

2017年明学班5月总结

一、 班级总结

经过春花绚烂的四月，我们迎来了郁郁葱葱的五月。五月热烈又不失温婉、淋漓又不失柔美，只是过得太快了。好像还没来得及好好感受，就倏地一下过去了。

五月去掉春假和月末的活动，实际读书时间就不多，但孩子们还不错，读的东西很多，论语组孩子背诵量有近三千，特别是读《颜渊第十二》的时候，虽然有点长，但读到量够了后，大家一下子也全都背出了。时间不多，在活动完后又继续去赶任务，结果，在十天后月考时，考《颜渊第十二》的时候不是很理想，这也提醒了我要及时给孩子们复习。不过也不怕，有句话是这样说的：你读过的书，终将化为你的气质和修养变成你生命的一部分。

这个月月末的时候我们迎来了“雅韵端午，欢乐六一”暨家长开放日的活动，同时还有教师吟诵交流赛及纪录片的拍摄。很多事情重叠在一起，也没有时间多排练，但孩子们很厉害，短短两三天时间就排了三、四个节目，虽然搞活动挤占了一点点读书时间，但对孩子们来说也不失为一次难得的锻炼机会。六月我们要更安心读书啦！

现在中文课还加入了“说文解字”的课程，每个星期就上两次，让孩子们可以知道汉字的由来，更好的了解我们中国的文化，对以后的训诂也有很大的帮助。因材施教，我们

没有学得大哥哥大姐姐那么深，但是孩子们对篆书和说文部首的吟诵产生了很大的兴趣。一周两、三次的书法课我们也会“画画”篆书，估计几年的积累后，孩子们都可以赶上国文专业的大学生水平啦！

这个月生活方面我们还是继续保持，卫生我们得了个全校第二，还有一个男生寝室也被评为最佳，所以还是得到了为数不多的两面锦旗。现在加入《弟子规》的学习和一日常规的执行，一个好习惯的养成要 21 天，希望孩子们从小养成良好的生活习惯，给他（她）的一生打下良好的基础。子曰：爱之，能勿劳乎？忠焉，能勿诲乎？

爱之，总是会想着怎么样才是对孩子最好的。一孩子哭着不肯进教室，问了半天不肯说话只是哭，火有点上来，但知道这只会让孩子感觉更糟糕，所以只是把孩子轻轻揽过来抱了一抱，然后孩子就和我打开了话匣子，倾诉完后，让她自己找下次再遇到这种事情的方法，她自己找了一些方法后，就开开心心地去上课了。

有孩子，好奇心重经常会“犯错”，以怎么做才是对孩子更好的为导向（目标导向），让孩子在“错误”中学习。

孩子需要有方法的去爱。而我也在这条路上会不断地修炼自己更好的去陪伴孩子。

二、学生总结：

1、徐振城

这个月过得很快，一转眼一个月又过去了，这个月我上课还是会发呆。虽然我会发呆看其他地方，但还是努力在跟着论语组读书，所以很多我也会背。

我很喜欢和明慧班的人一起玩，他们对我很好。我也会做一些不好的事情，比如把篮球、篮子扔到围墙外面去，我觉得这样很有趣。后来老师说这样做万一砸到人了非常危险，而且这些东西都会不见，我下次不扔了。

武术课我也有点进步了，老师说我是缺乏锻炼，认真做起来其实也挺好的。

我很喜欢捡垃圾，我觉得我们环境那么好，如果有垃圾在上面很不好看。还有老师让我去做一些事情我总是会认真去完成。

2、胡湘然

我们学习了《说文解字》、《论语·颜渊第十二》、《论语·子路第十三》、《声律启蒙》、《弟子规》等。我最喜欢读《说文解字》因为它的吟诵调很特别。虽然我上课经常被表扬，但偶尔也有走神的时候，到了背书的时候我就后悔了，要是再多读几遍多好。

生活上我值日老是忘记关窗户，这点上就体现出我日常的做事不细心，我以后一定在做完事一定要在检查一遍。不过我擦的

窗户还是挺干净的。

月底我们举行了一个很大的活动，我们有一个节目叫“江南”我们就表演前最后一天才排演，那天排练了很久，动作也练习了好几遍，最终到节目演完的时候，台下一片掌声。奶奶说我表演的非常棒！哈哈我很开心！我也要好好学习让他们更高兴！下午我们游园活动我和爸爸一块玩，最后赢了好多吃的。真是太开心的一天啊。

3、胡珉熙

我这个月考试我《论语·颜渊的十二》很早就背出了，但忘了复习，所以考试的时候背的很不熟，所以导致月检查的时候没有拿一个理想的成绩。这告诉我以后要在复习上加强，下一个月好好的去读书用心的去复习。我这个月有时候会跟同学吵架，我希望自己的性子不要那么急。我现在能自己看书了，我要在平时多看看好的书，增加我的课外知识。我的字也认的很快，字卡全都被我认完了，这次月考我也得了“优”，我要继续保持。我硬笔书法我自我感觉比以前写的好看多了，这次书法考核我还得了我们班最高分。我的书柜也整洁了许多，继续保持。我这个月还教了新来的弟弟叠被子、铺床单弟弟学的也挺快的，看到他一点一点的叠好后我心里也很开心！虽然动作不太熟练，但是我相信弟弟以后一定会叠的很好。

我们学校举行了活动我参加了英语话剧，我扮演的是大灰狼，在台上我们几个配合的也很好，算是天衣无缝，嘿嘿！下午

我们有一个游园活动，我也玩得很开心！

4、梁栩辉：

这个月虽然时间不多，但我还是背了《弟子规》、《声律启蒙-四支》、《颜渊第十二》、《子路第十三》。《子路第十三》老师只让我们齐读了二十遍，后来没时间就没读了，只是让我们抽时间自己读，我就一个方法：读！结果还是赶在考核前背出了。

识字我已经把二千多字认完了，现在在复习，我一节课可以复习四沓以上。数学课我通都是一次性通过，老师就开始让我背乘法口诀了。

这个月我刷厕所，刷得很干净。我现在除了给自己铺床单外，还帮室友铺。胡珉熙去另外一个寝室当寝室长了，我就是我们寝室最大的哥哥了，我会做好自己的事情同时给弟弟妹妹们起榜样作用。

5、陈杏慈

这个月我们学到了《子路第十三》，但是我还没有背出，因为前面的《先进第十一》还没完全背出。老师让我先读前面的。所以下次要抓紧跟上，不然还要还之前的“债”。

我的英语学得一般，但是我很喜欢，可以小组竞赛、还有英语动画片可以看，我现在越来越认真了。争取每天进步一点点！

数学课对我来说比较简单，所以我比较喜欢。现在的书法课

也很好玩，感觉就像在画画。

我洗袜子、衣服比以前洗得干净了，在内务整理上也比以前进步了。我擦东西退步了一点，因为我一心想玩就快速地擦完，就跑去玩了，我要改正，以后不能出现这种情况。

6、何锦前

这个月很快过去了，我学了《论语·子路第十三》、《颜渊第十二》、《古诗文》这个月学习了很多，我最喜欢读《论语》因为论语里面有许多的小故事，他们的对话就像小故事一样最后告诉我们一个道理，读到我了解的章句上，我就觉得非常有趣。我也要认真读书！让自己读到哪一篇都会里面的大意。我叠被子越来越好了，应该是我的动作越来越熟练了，我扫地也比以前干净了许多，我有时候干完卫生以后还帮助别的同学捡垃圾，捡完以后特开心，这大概就是助人为乐吧！

这个月学校举行了一个活动，我还参加了我们班的英文话剧，我在里面演的是猴子这个角色，我在背词的时候费了很长的时间才背出来，当我背出来的时候，我真的很开心！我也知道了只要我们付出我们就会有收获。我也会用这句话来勉励自己。那天下午是游园活动，里面有许多的小游戏，我和我爸爸玩了生活pk赛，最终我们输了，但是我们也很开心，那天我也吃了很多好吃的东西，很好吃！这个月学习上还可以，我要继续保持。

7、陈明宇

时间好快啊！一个月又过去了，我在学习方面还行吧，我觉得学习的状态比起上个月好了点，我还要继续加油！我学习了《论语·颜渊第十二》、《子路第十三》。就是有时候我上去背书，我没背过但金老师叫我去读几遍，读完之后我就背下来了，以后我一定会好好学习天天向上！以后我也不会老师在不在的时候我不读书了，我要做到老师在不在多一样，不在学习上偷工减料。有时候我扫地拖地的时候很马虎，下次我一定要用心去打扫卫生，尽量把自己的卫生区打扫得干干净净。

对了学校还举行了一次活动，我表演了《三字经》还有“我长大了”、“江南”、“古朗月行”这几个节目排练的时候挺累的，但是表演过后奶奶给我一个大拇指，我非常开心，我要继续努力！我也不会再惹奶奶生气了。下次我一定要奶奶开心。这个月我希望在学习上自觉一点，上课尽量控制自己不开小差，听老师的话，努力地去学习。

8、傅思瑶：

这个月我背了《声律启蒙-四支》、《弟子规》还有古诗。我的识字量还有点不够，所以老师让我加强《三百千》的复习。英语学了猴子和兔子的故事，我学得还可以，老师觉得我的声音很好听还代表班级上台表演了。我上课有点认真了，但我觉得我还可以更认真。

我有的坏习惯也改了，比如比人说我是“猪”等我不喜欢的
话的时候，我以前会很生气，但现在知道，别人说我什么，如果
我生气我就真的变成“猪”了，我现在可以做到不去理会。

我们大家一起玩的时候我很开心，我很喜欢笑。我在花园里
看到一朵花，我很想摘，摘了放杯子里盖上盖子就会有蜂蜜出来
了，但是我知道不能乱摘花，所以我忍着，想它可以自己掉下来，
它却一直不掉下来。

我被子叠得越来越好了，但是有时候早上还有点晚。我会尽
力学快点。

9、于适溟

我学了《论语·子路第十三》、《论语·颜渊第十二》、《声律启
蒙》、《弟子规》、《说文解字》我喜欢读《论语》因为《论语》知
识比较多。感觉这个月比上个月好一点，在背书上比以前背的更
稳了，我也要保持这样的状态。

生活方面我会晒衣服、被子、我到现在铺床单还不怎么熟练，
我觉得铺床单太难了，因为床单太大了。但是我要克服每天进步
一点点。

这个月还举行活动了呢，我们最后几天排练了好久，有时候
排练真的很累，但是我们还是坚持下来了，当在台上表演完节目
的时候，那些叔叔阿姨多夸我们，我那时候觉得一切的努力多是
值得的！下午我们游园，虽然爸爸妈妈因为一些事情没办法来，

我有点伤心，但总得来说那天我们玩得很开心。这个月我过的不错，下个月继续加油！

10、许亦昕

这个月我们学了《声律启蒙》、《古诗文》、《论语.颜渊第十二》《论语.子路第十三》、《说文解字》、《弟子规》我这个月上课老是开小差，所以导致背书的时候多没以前背的快了，我也要在下个月努力，让自己成绩提升上去。

我的卫生区是厕所，现在我刷厕所比以前更干净更快了，时间也比以前短了，好像这个进步是无形中的，这应该就是熟能生巧，我们学习也一样，一定要多读就一定会有收获。对了我的被子比上个月叠的好多了，因为我们每天多在叠，嘿嘿！我们每天多有老师在门口检查我们有没有准时到教室，但是我们没有迟到，我们要经常保持，吃饭我的坐姿也有了很大的进步。

我们举行了一个活动，我们班集体朗诵了“我长大了”这篇文章，当我们在台上讲的时候我感到无比的激动，讲完后台下一片掌声又让我感受很自豪，我也要真真的长大起来不单单只是口头的描述，我要从认真学习开始。下午游园活动我和爸爸一起参加了里面的活动，游戏也挺好玩的好开心啊！

11、童柳燕

这个月学了《论语.颜渊第十二》《论语.子路第十三》、《古

诗文》里面的4首、《弟子规》、《说文解字》、《声律启蒙》。我还好，都背出了，只是忘了复习，所以考试不是特别理想。我挺喜欢读《古诗文》的因为吟诵的时候了解诗的意思吟出来是很有感觉，而且那旋律也很好听！

我现在会刷袜子了，姜老师耐心的教我如何一步一步的去洗袜子，洗完后拿给姜老师去检查，姜老师表扬我洗的很干净，我当时很有成就感，很快乐！还有七步洗手法，我们也会了，但是吃饭洗手的时候我们为了快就不按照七步洗手法来洗了，我要经常地提醒自己洗手的时候要用七步洗手法来洗手。

学校举行了一次活动，我们班也参加了，我们班表演了几个节目，我也体会到有一句话叫“台上一分钟台下十年功”最后我演出的也非常成功。

12、谢贤学

这个月过得很快，我觉得我自己读书有了一点点的进步，进步在读书的时间比以前更长了，我这个月读了《弟子规》、《论语》、《声律启蒙》我最喜欢读《声律启蒙》因为吟诵很好听。这次考试任务完成了考得还可以。让我知道原来自己也还不错。

我现在扫走廊比以前好多了，我掌握了扫走廊的窍门，嘿嘿！以前扫走廊是又慢又没有效率，对比起现在我扫的走廊真是太棒了！

13、胡婉懿：

这个我自己会读《三字经》了，应该也马上能背了。这次表演雅韵端午、欢乐六一的时候，老师让胡湘然教我《古朗月行》和《江南》，我也马上就会了。五月的任务《弟子规》、《声律启蒙》我也提前完成了。认字我已经把三字经的字给认完了。《百家姓》的字我也认了好多。我的英语也很好，表演童话剧的时候，我很快就记住了台词。这次的英语口语考试我也得了 100 分。我现在的被子叠得越来越好了。另外让我很奇怪的是，以前没有青蛙的，现在看校园里经常会有小青蛙跳出来。我现在最好的朋友是陈杏慈，她经常会逗我玩。我再这里过得很开心，妈妈刚离开的时候我会难过一下，不过马上就好了。

14、旷云予：

5 月我背了《二东》、《三江》、《四支》、《弟子规》、还有古诗。有几天上课读了《三字经》，因为我很多字还不认识。认字，虽然找字慢了一点，不过也还是有进步的。我很喜欢上英语课，英语课上有故事，有唱歌有跳舞，也能说一些英语。武术课上我的大胯很好。

生活上我地拖得很干净，厕所也刷得很干净，每次都有加分。我还当了宿舍长，晚上要提醒大家睡前不讲话、要擦窗台，虽然做的比较多，但我觉得为大家做事情很开心。

有时候和小朋友一起玩编花篮、过家家画画、看书等很开心。

我很喜欢跳舞，学校开六一庆祝活动的时候，我们一天就排了两个舞蹈。那天爸爸妈妈都来陪我们一起玩，十分开心。

15、张文轩

这个月学习方面我比上个月的好多了，背的书比以前更多了，继续保持！我最喜欢读《声律启蒙》因为我觉得旋律很优美，我很喜欢听，对了我也喜欢读《弟子规》里面，比较白话，懂一点点意思，每当读到自己知道的语句，我就觉得很有趣，就好像自己告诉自己道理一样。这个月的月考我背的比较顺，自我感觉还挺好的。我们还举行了活动，上午我们表演节目，我们表演“我长大了”在宣誓的时候，我感觉自己真的长大了，当时我的心是无比的激动，真的想快点长大。所以我也要好好学习天天向上让自己成为一个有用的人。

16、翁正博

这个月我的学习状态挺不错的，比上个月好多了。我就是上课老是下位置，不过老师说只要我认真了举手报告就会让我玩一会。这次月检查我背书、认字都是优，老师们也夸我背得很好，我很开心！我拖走廊进步了好多呢，我一吃完饭就去了拖走廊了，有时候拖完走廊我会再帮别的同学去捡垃圾，捡垃圾的时候，垃圾袋里本来有气，被我一捏就瘪了，我觉得很好玩。我们现在跑一条没有人的山路，我很喜欢跑步，喜欢去外面的山路上去跑。

我还要好好练武术，这样可以保护自己，如果有坏人欺负我的朋友，还可以帮他打坏人呢。

17、梁诗雅

这个月已经过完了，我这个月的学习状态挺不错的，我这个月背了，《三字经》部分、《声律启蒙》部分、《弟子规》部分背完了。月考老师还说我考的不错，我很开心！我也要继续加油努力学习！我们还举行了一个活动，我还上去表演了呢，这是我第一次上台表演节目呢，我一开始很紧张，慢慢的就不紧张了，老师还夸我们表演的非常好。下午是游园活动，我们玩的很开心！里面有很多游戏我也是第一次玩，我还赚了许多的积分换了许多的零食，那一天我很开心！